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mindert kedd, csütörtök és szombaton.

Sovinizmus.
I

az államalkotó magyar népé, külön álla- 
, mot kivan alkotni e hazában. Már a köz- 

A legridegebb objektivitással el lehet I tudatba ment át a „nemzetiségek“ fogalma 
ránk mondani azt a nagyon kétes értékű ; és mi szomorodott szívvel látjuk, hogy a 
dicséretet, hogy gavallérabb hajlandóságú ; „nemzetiségek“ egy r«sze, különösen a 
nép nem igen akad a föld kerekén a ma- ! románság és tótság, mint idegenedik el
gyárnál. A példaszó is azt tartja, hogy 
szép szóért a magyar ember még az in­
gét is odaadja.

Valahányszor békességes szándékkal, 
szép szóval kértek tőlünk valamit, mi ha­
bozás nélkül teljesítettük a kívánságot. 
Nem kell példákért a messze múltba 
visszamennünk. Hatvanhétben elvállaltunk 
több millió forint államadósságot, mit az

szivben a magyarságtól. A legtisztább lelki­
ismerettel mondhatjuk, hogy nem bennünk 
a hiba.

Egy törvényszéki tárgyalás adataiból 
megtudjuk, hogy egy, a magyar állam 
pénzéből fizetett pap nyilvános gyűlésen 
azt hirdeti, hogy a magyar nyelvvel csak 
butítani lehet, hogy egy, a magyar alkot­
mányra esküt tett ügyvéd arra izgat, hogy

osztrák csinált, s melyet mi most is nyö- ragadjanak kapát-kaszát s azzal öljék a 
günk. Ugyanakkor a horvátoknak messzire- g magyarokat. S az izgatókra semmi komulv 
wv,ar,z' • büntetés nem vár.

A belügyminiszter felháborító adatokat 
közöl a Hodzsák, a Vládok vakmerő izga­
tásairól, melyek eredménye, hogy a magyar

menő tartományi autonómiát biztosítottunk 
s a kedvükért oly törvényt alkottunk, 
melyet módosítani még a szuverén magvar 
törvényhozásnak sem lehet.^ I -V*) AJ V J V .

Majd egy évvel később, amikor tör- I nyelvűek és idegen nyelven beszélők már-
r 1 ! A ni It 1 y-x , 1 It U a — — r. _________ * ... . .t .. _11_ — 1 1 f i ' 1 1 r ivényileg kimondottuk, hogy a magyar 

állam minden “polgára egy osztailan, egy­
séges magyar nemzetnek egyenjogú tagja, 
olyan szabadságokat és előjogokat bizto­
sítottunk e [hon idegen ajkú polgárainak, 
minőket so ha, egyetlen állam sem adott. 

Ennek dacára azt látjuk, hogy a ma-

már ellenségként állanak egymással szem­
ben s beszédét mégis igy végzi: ..Az én 
nemzetiségi politikám lényege: szeretni a 
nemzetiségek tömegét, kérlelhetetlen szi­
gorral üldözni az izgatókat “ Olyan férfi 
hirdeti a nemzetiségek szeretetét, kinek 
őszinteségét, szavainak komolyságát még a

gyár állam polgárainak egy része tisztán legádázabb politikai ellenfelei sem vonhat- 
azon az alapon, hogy más a nyelve, mint ' ják kétségbe.

Miben van hát az a hírhedt magyar 
sovinizmus, amivel|megvádolnak bennünket? 
falán abban, hogy magasztalva dicsérünk 
mindent, mi a haza határain belül terem, 
de a pénzünket hitvány bécsi rongyért 
dobjuk ki? Vagy abban talán, hogy lel­
kesedünk minden nemzeti gondolatért, de 
szalmaláng-lelkesedésünk kialudta után kö­
zönyösen hagyjuk az alattomos ellenség 
prédájává lenni magyar hazánkat?

Bar megvolna valósággal az alkotni és 
pusztítani tudó öntudatos nemzeti soviniz­
musunk.

A vármegye közgyűlése.
— A tárgysorozat. —

Borsodvármegye törvényhatósági bizottsága- 
folyó hó 15-én, szombaton, Kubik Béla főispán 
elnöklete alatt évnegyedes rendes közgyűlést 
tart a vármegyeház nagytermében.

A közgjü és tárgysorozatának főbb pontjai 
a következők :

A vármegye alispánjának évnegyedes je­
lentése az elmúlt negyedév közigazgatásának 
menetéről és nevezetesebb eseményeiről. — Az 

, üresedésben levő egy I-ső osztályú szolgabivói 
állásnak, továbbá egy Ií-od osztályú szolgabi- 
rói állásnak, esetleg az utóbbi betöltése foly­
tán megüresedhető allá-oknak választás utján 
betöltése. — A legtöbb adut fizető törvényka-

TÁRCA.

Részletfizetésre.
— Az .Ellenzék* eredeti tárcája. —

Irta; Katona Imre.
A mama idegesen fészkelődéit székén.
Váró Hamilton ajkszélei lefelé görbültek 

és szeme' alatt két erős ránc képződött: ilyen­
kor mosolygott. Balkezét erősen szorította a 
szive tájára, mig jobbjával lecsüngő vékony 
bajusza szálait simogatta el.

— Szeretni én is tudok. Csakhogy az éu 
szeretetemböl hiányzik az ideális; nem tudom 
elfelejteni, hogy a mit más lenge légi tünemény­
nek lát, azt én búsnak, vérnek látom; hogy 
akit más tündérnek lát, tud, mond, az épp úgy 
rászorul az orvosra, mint én magam is.

— Ab, önnek nincs szive!
— De igenis van. Csakhogy, amit más az 

üdvök gócpontjának tart, azt én csak a vérke­
ringés központjának tudom. Egy testrész, egy 
nélkülözhetetlen szerve az ember testének.

Sarolta minden pillanatban föl akart, ug­
rani, hogy távozzék; végre is a fékezhetlen 
düh kifejezésével tagolta :

— Én pedig, uram, tudja meg, hogy sohasem 
vágyom mészá:>zékbe cégérnek.

Varó Hamilton kerekre nyílt, szemekkel 
hallgatta a leány kilakadását és a számitó 
kalmár higgadtságával kacagott fel.

— Köszönöm önnek, kedves Sarolta, ugy-e 
lesz szives e bizalmas megszólítás jogát előle­
gezni ? Köszönöm, hogy szigorlatomat ily eny­
hén bírálta meg . . . Meglássa ön, bebizonji- 
tom magának, hogy igenis, tudok szeretni.

— Ab, ön gyalázatos hazug ! — kiáltotta 
Sarolta és Váró Hamilton urat tekintetve sem 
méltatva, hagyta el a szobát.

Az érző szivii, sziget u, erényes mama majd­
nem megdermedten ült székében; levegő után 
kapkodott. A fiatal orvosnövendék szolgálatké­
szen ugrott melléje segítségképpen.

— Már ez sok. Sok még az én leányomtól 
is . . . Oh, Váró ur, igyekezzék orvossá lenni ; 
vigye, vigye, nehogy még több but hozzon az a 
leány anyai szivemre.

Hm, nagysád. Az én jóakaratomon nem 
múlik. De mint láthatja, leánya meg sem is tűr 
közelében. Én nem akarok boldogtalanságának 
okozója lenni; igaz, hogy a leendő hozománya 
kétezer forintnyi részletét már fölvettem, de az 
is igaz, hogy módomban nem áll, hogy azt most 
visszaadhassam.

— Nem, nem, nem is kell. Múló szeszély: 
könnyén felbevülő természet! Igyekezzék kibé­
kíteni.

IV.
A teli hold, mint tányér, szürkül keresztül 

a. sűrű ködön. Az elcsöudesedett kisvárosban 
csak a toronyőruek negyedóránként megújuló 
tülkölése, vagy egy-egy elkésett korcsmái ven­
dég rekedt dalolása haitik.

A Feuereisen-ház előtt halkan suttogva adja 
a parancsot a cigányprímás a barna legényeknek. 
A brácsás váltig panaszkodik, hogy minden 
húrja megereszkedett a nagy ködben; ö bi­
zony nem tudja, vajjon0összevág-e az a nóta ő 
nélküle.

; A sarkon türelmetlenül fészkelödik 
Váró Hamilton ur, ki eljött, hogy a mama tud-

afl-Vák:

Figyelmeztetés! A „MMolm Takarékegylet“ által kibocsátandó uj részvényekre

az „elővételi jogot66
a régi részvények tulajdonosai legkésőbb a folyó december lió 

15-ik napjáig gyakorolhatják.
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2 ELLENZÉK 1906 deetember 4.

tósági bizottsági tagok 1907. évre megállapított 
névjegyzékének bemutatása. — A folyó évi ok­
tóber hó 31-én megejtett időközi törvényható­
sági bizottsági tagválasztások eredményének 
bejelentése.

Az állandó választmányba 6 tagnak meg­
választása az 1907. év végéig terjedő érvény­
nyel. — A központi választmányba 3 tagnak 
megválasztása az 1907. év végéig terjedő ér­
vénynyel. — A közigazgatási bizottságba 5 
tagnak választása az 1907—1908. évekre és 
1 tag az 1907. évre. — Az igazoló választ 
rnányba 5 tag választása az 1907. évre. — Az 
állandó bíráló választmányba 1 tagnak vála-z 
tása az 1907-ik év végéig terjedő érvény nyel.

A községi jegyzői nyugdíj-választ Hiányba 
két tagnak választása az általános tisztujitásig 
terjedő érvénynyel. — A laktanyafelügyelöbi- 
zottságba egy tagnak választása ugyanazon időre. 
A miskolci járási mezőgazdasági bizottságba 
egy tagnak választása az 1907. év végéig ter­
jedő érvénynyel. — A lóavató bizottságok 
megalakítása az 1907. évre. — A bőrellenőrző 
bizottságok megválasztása az 1907—1909. 
évekre.

A vármegye alispánjának jelentése vár­
megyénknek szerepléséről II. Rákóczi Ferenc 
fejedelem és bujdosó társai hamvainak haza­
hozatala alkalmából rendezett országos ünnep­
ségeken. — Ugyanannak jelentése az ezen célra 
felmerült kiadásokról és ezzel kapcsolatban: a 
Rákóczi-ünnepségek fedezetlen kiadásaira me­
gyei pótadó megszavazása Utján teendő intéz­
kedés. — A vármegye alispánjának jelentése a 
Szemere-szobor leleplezésével kapcsolatos költ­
ségekről.

A Szemere család nevében Szemere Huba 
óvsz. képviselő köszönöirata Szemere Bertalan 
emlékszobrának leleplezése alkalmából. — Ko- 
lozsvármegye közönségének felirata a \ármegyi i 
önkormányzat teljességének visszaállítása iránt. 
— Nyitravárrnegye közönségének határozata a 
honvédség jelenlegi egyenruhájának megváltoz­
tatása és magyar jellegű egyenruha be­
hozatali1. tárgyában. — Ugyanennek felirata a 
magyar nyelvű cégfeliratok kötelező haszná ata 
tárgyában.

Kassa, Sopron és Szeged szabad kir. vá­
rosok közönségének átiratai a sajtószabadság­
nak és a sajtó visszaéléseinek törvényhozási 
utón leendő szabályozása tárgyában. — Vas­
varmegye közönségének átirata alkalmas sztrájk- 
törvény hozatala tárgyában. — Udvarhely vár­
megye- közönségének átirata a népoktatás ügyé­

tával ily módon engesztelje ki részletfizetésre 
megszerzett menyasszonyát.

Végre sikerült a hangolás. A prímás diri­
gáló vonója fölemelkedett és ra nyomban föl- 
hangzott hallban, epedön. lágy hangokon a bus 
magyar nóta . . .

Sarolta szobájában még teljesen Öltözkö­
dő tten, ébren ül asztala előtt és idege- siet­
séggel levelet ir. A beható zenezsivajra meg­
vetően razza szé.o fejét. Lizas sietséggel kör­
űtől a karcoló vékony tollal a papirost végig.

Ki kitörő künyeit öklével törli le arcáról . ..
A cigányzene, az éjjeli szerenád még mindig 
hajtja be a zavaros hangokat; az utolsó akkord 
elhangzik és Sarolta nesztelenül szökve ki a 
hátsó ajtón, egy visszapillantás nélkül hagyja 
el a szülői házat.

Fut, mint akit saját lelke kerget ; jó ez a 
sűrű köd, mely eltakarja idegen elöl. Önmaga 
előtt, miért ? Hisz a szive után ment csak.

Az alsóvárosban, egy szegényes ház előtt, 
melynek ajtaja fölött nemzeti szilire festett fa 
csizmát lóbált a szellő, dobogó szive megállí­
totta. A félénkén bálik zörgésre kinyílt a/ ajtó

! nek és a néptanítók anyagi helyzetének javi- 
I tása tárgyában. — Hevesmegye közönségének 

átirata az alkoholizmus pusztításainak korlá­
tozása tárgyában. — Szabolcs vármegye közön­
ségének határozata a koicsmák és pálinka­
méréseknek ünnepnapokon zárvatartása ügyében.

Pozsony szab. kir. város közönségének át­
irata a husdrága-ág megszüntetése tárgyában.

Kecskemét sz. kir. város közönségének át­
irata egy nagyszabá-u tudományos munkának 
összeállítása iránt, mely Il-ik Rákóczi Ferenc 
szabadságharcának összefoglaló történetét 
képezze. — Intézkedés az üresedésben levő 
megyebizottsági tagsági helyeknek választás 
utján leendő betöltése iránt.

SZÍNHÁZ, IRODALOM.

Leányka. Verő György az ő Leánykájá­
nak úgy librettójában, mint partitúrájában annyi 
szubtilitást, annyi finomságot kalmazott ö«sze, 
hogy azokat csak nagy n űvészek hozhatják ki. 
Hidy Irén, bizony Isten, kedvessége dacára 
sem tudta megérteni a szerző intencióit és el­
játszotta a Teleki Margit szerepét, ahogyan 
tudta. Nem bíráljuk, mert ő a „papa kedvence“, 
de nem művésznő. Thököly Imre szerepében 
Szarvassy Jenő szépen enekeit; a karok be­
csületesen működtek. A közönség mindkét es­
tén zsúfolásig töltötte meg a színházat.

ÚJDONSÁGOK,
A tiszaninneni ev. ref. egyházkerület Mis­

kolcon f. hó 27-én rendkívüli közgyűlést tar­
tott a felsőbb leányiskola nagytermében. En­
nek apróbb adminisztratív ügyeken felül az 
volt a főtárgya, hogy döntsön " a sárospataki 
főiskola államsegélyezése tárgyában. A köz- 
oktatásügyi miniszter ugyanis nagyobb össze­
get vett f-l az 1907. évi állami köitségvetésba 
a nem állami tanárok fizetésének az államiaké­
val való egyenlővé tétele céljából kiosztandó 
segélyezésekre. A kerület a miskolci és a rima- 
szombati főgimnáziumokra és a miskolci felsőbb 
leányiskolára ehhez már okt. 14-én Uagráron 
tartott közgyűlésében jóváhagyását adta, a fő­
iskolára. vonatkozólag azonban ezt csak mos­

tani rendkívüli közgyűlésén hozott határozatá­
val engedte meg. Hosszas, meg-megujuló, sok­
szor szenvedélyes vitáknak vetett véget ezzel 
a mostani közgyűlés és ezért a sárospataki fő­
iskola életében korszakot alkotó esemény vo.t 
a miskolci közgyűlés. Megjegyezzük azonban 
mellékesen, hogy ez a mostani, Apponyitól kez­
deményezett államsegély nem azonos azzal, a 
melyet az 1883. XXX. t.-e. alapján miskolci 
főgimnáziumunk már idáig is élvezett.

A V H. 0 Sz. miskolci választmányának 
megalakulása A miskolci hírlapírók szombaton 
este a Korona-szállodában alakuló gyűlést tar­
tottak. Jelen voltak: Hebrony Józs f dr. orsz 
képviselő, Forster Rezső, Ferenczi Henrik dr., 
Sugár Gyula dr., Sugár Ignác dr., Görgey 
Lá«z!ó dr., Kovács József dr., Serédi Jenő dr. 
Huberth János. Katona Imre, Gál György dr., 
Miskolci Simon János, Leszik Andor, Földes 
Gusztáv, Fehér Ödön, Kormos Dezső. A vá­
lasztmány a következőképen alakult meg : Disz- 
einők : Forster R-zsö. Elnök : Hebrony József 
dr. Aleinök : Serédi Jenő dr. Ügyvezető-titkár : 
Huberth János. Jegyző: Fehér Ödön.

A Coburg uradalom parcellázása. Mint ér­
tesülünk, a parcellázás alatt álló Coburg-ura- 
dalom eladása szépen halad, amennyiben óriási 
érdeklődés mutatkozik a gazdák körében. Újab­
ban a szomszédos községek gazdaközönsége is 
érdek'ődik a vétel körül és számosait jegyez­
nek kisebb-,lagyobb területeket megvételre. 
A Klem ént ina-puszi ára már eddig kb. ÍOOU 
holdat jegyeztek helybeli és vidéki kisgazdák 
megvételre és igy előre látható, hogy rövid 
időn beiül az egész parcellázási művelet befe­
jezést nyer.

A kereskedelmi kamara jubileuma. A ke­
reskedelmi és iparkamara jubileumi ünnepe, 
mely e hó 9 én lesz, méltó leetid a kamara és 
város jelentőségéhez. Megjelenik azon Szterényi 
József államtitkár, több miniszteri tanácsos 
kíséretében, Kubik B-Ma föspau, Lánczy Leó, 
Miklós Ödön főrendiházi tagúk, az összes ka­
marák elnökei és titkárai, a Göaiör- és Heves- 
megyei hivatalok, a helyi egyházi és polgári 
hatóságok fejei. — A gyülés után tartandó 
diszebedre jegyek nyolc koronáért kaphatók a 
Kamara hivatalában. Ötödikén túl jegyek nem 
adatnak ki.

és Sarolta erejefogyottau 
férfi karjai közé.

rogyott egy izmos

A szigorú mamát háromszor kellett más­
nap fellocsolni ecettel. A gyönge idegzetű papa 
szomorúan s/eldelle el a posztót, igyekezvén 
pár centiméternyit megtakarítani.

Soha ilyen szégyent ! Elszökjék éjnek 
éjjelén, szerető szülök kényelmes házából, ide­
genek közé, ismeretlen emberekhez !

Keresték az egesz városban, de hiab-i. 
Harmadnapra végre nyomára akadtak 
Szurtos csizmadiainas levelet it izott a ma­

mának. Saroltától a levél:
„Nagy a szégyen, mit rátok hoztam ; 

beismerem. De nem szégyenlem. Portékául 
el nem adatom magamat senkinek : sem egy­
szerre, sem részletfizetésre. Es nehogy ki 
sérletet is tegyetek, hogy elhatározásomtól 
eltérítsetek, kijelentem, hogy két éjjelt Re­
bök István szobá éban töltöttem el, kitől em­
beri hatalom elválasztani nem fog, nem. még 
a ti átkotok sem. Holnap reggel felveszem a 
keresztsével. Feledjetek el, sirassatok meg

és üljetek gyászt elveszett, de immár boldog 
leányotokért.“

Tompa zokogás töltötte be a Feuereisenék 
szobáját

A szigorú mama kezeit tördelve járkált, 
iszonyú átkokat szó va a könnyelmű leányra.

— Kétezer forint ! Oda a kétezer forint! 
És az a szégyen, az a gyalázat ! Oh ! a gya­
lázatos ! Még hogy holnap reggel keresztelke- 
dik ! Egy senkiért, egy pufók csizmadialegényért!

Es zokogott keservesen az érző szivii mama.
V.

A kérege'ő vén uszonyok, a zsoltárokat 
olvasó szakállas koldus és a harangozó türel­
metlenül várták a reggeli mise ájtatos hallgatóit.

Egy pár dologtalan kapásleány, reggeli 
pálinkáért küldött mesterinasok, egy mámoros- 
szemű, egész ejjeit keresztül dőz-ölt. vasutas- 
tiszt és a harangozó nagy < saládja helyet fog­
laltak a főoltár előtt álló padokban.

Folyt a terefere a suuyiszemü kapás­
leányok között; a vasuiastiszt puha kalapját 
szorongatva markában, azon tűnődik, v- j jón

Heti gyártás 
13.000 pár

1000 munkás ej    «- ■ .
és Hivatalnok tlOIll 10261* I
Cégünk folyton növekedő sikere gyártmányaink elismert szolidságában és kiválóságában 

" szabott gyári arak a cipő talpába vannak vésve. — Óriási választék 
1 1 a legegyszerűbb és a legfinomabb cipők és csizmákban i:1 ■ ° ----------” — vo oaitmaftudll í

1 3HU Sí cipőgyár részvénytársaság fc
” 1 Ui®U8“ Miskolc*, Széchenyi-utoa „álloda
uoniegessug»GO O DYEAK WELT« árukban. A jelenkor elismert legjobb minőségű

*S.
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Karácsonyi vásár. Pazar látványt nyújtott 
vasárnap d. u. a Korona-szálló nagyterme. A r. k. 
nőegylet tartotta karácsonyi vásárját, mely alka­
lomra a terem fenyöfiizérekkel és csinos sát­
rakkal volt díszítve. A sátrakban eleven élet 
uralkodott. Szebbnél-szebb úrasszonyaink és ur- 
leányaink a jótékonyság szent nevében árultak 
mindenfélét, mi szem-szájnak ingere.

A vásárt fél négy óimkor nyitották meg s 
már rövid félóra múlva oly tömeg volt együtt 
a teremben, hogy mozogni is alig lehetett. Az 
egyik sátorban teát és kávét, a másikban pezs­
gőt, a harmadikban kézimunkát árusítottak, de 
volt ott cukrászda, cigánysátor, gesztenyesütő, 
trafik, képeslap árusítás, virágsátor, sorház és 
csárda is, mindannyi tele szép asszonynyal, 
lánynyal. A csárdában húzta a cigány s a jó­
kedv csakhamar tetőpontra hágott. Valamennyi 
sátor gyönyörűen volt díszítve, de 'legszebben a 
terem közepén felállított virágsátor.

A vásárnak este volt vége. Kilenc órakor 
kezdődött a bál, amely kivilágos-kivirradtig 
tartott.

Drágul a nyomtatvány. A Vidéki Nyomda­
tulajdonosok Országos Szövetsége értestii a kö­
zönséget, hogy december l-ével az országban 
életbelép az uj munkás-árszabály, amely lénye­
gesen emeli a munkabéreket. Ennek következ­
tében elk-rülhetetlen a nyomtatványok árának 
áranytagos emelése is az egész országban.

Lódijazások. A Borsodmegvei Gazdasági 
Egyesület Mezöcs lton, folyó hó 13-án. csütörtö­
kön, a városi majorban iódijazást rendez. A 
díjazás oklevelek és pénzbeli dijak kiosztása 
által történik. A díjazásban részt vehet a vár 
megye minden állattenyésztő gazdája, nagy és 
kisbirtokosok, valamint a községek is. Pénzdijak 
csakis kisgazdák és községek vészére adatnak 
ki. nagyobb tenyésztők oklevelekkel jutalmaz­
tatnak. A bíráló bizottság működését a díjazási 
helyen délelőtt 10 órakor kezdi meg, a kiállí­
tásra szánt állatok tehát, minden előzetes be­
jelentés nélkül, a díjazás napján reggeli 9 órára 
elővezetendők. Kiosztandó dijak: I-sö dij 50 
kor. Il-ik dij 40 kor. III-ik dij 30 kor. IV-ik 
dij 20 kor. V-ik dij 10 kor.

3

Gizella-egylet miskolci tagjai felké­
retnek, hogy szíveskedjenek lakásukat 
Széchenyi-utca 82. sz. II. emeleten levő 
ügynökségnek bejelenteni.

nem követ-e el állása méltósága ellen merény­
letet, ha valamelyiket a kapásleányok közűi 
megszólítja; a harangozó egyik kis fia el­
nyomja fájdalmas sikoltását (nyilván a hely 
szentségen volta tartja vissza), pedig az egyik 
szurtos inas nagyot csípett a nadrágján, amiért 
a mezítelen lábára taposott.

Hulk zugás, a reggeli mise órájának tompa 
rezgése futott végig a hosszú hajókon; a ha­
rangozó sebesen siet fölgyujtani az oltár előtt 
a hosszú, vékony viaszgyertyákat, azután be­
ugrik egy szóra a sekrestyébe, hol a fiatal pap 
épp most vette föl magára a fehér áldozó­
inget . . .

A mise ideje alatt a sekrestyében állt 
reszkető ^inakkal Sarolta ; Rebök, az izmos csiz­
madia állott mellette.

A tíatai pap elvégezte a misét. Csöndes 
áhitatta! lépett az oltár elé Rebök, kezén ve­
zetve a reszkető Saroltát.

Feje mélyen lehajlott, és a keresztvíz egy 
cseppje végig gördült halavány arcán . . .

A szertartásnak vége.
(Vóge.)

Az „Ellenzék“ panaszkőnyve. A múlt szá­
zadban Miskolcon a hivatalos órát az avasi 
toronyban levő óra ütötte. Mióta vasútaink meg­
szaporodtak, azóta hivatalok ás iskolák a vas­
utak biztonságáért megállapított zónaórákhoz 
alkalmazkodnak. Városunkban az avasi óra meg- 
némúlása óta hivatalos megállapodás nélkül a 
színház tornyában levő órát tekintjük irányi­
adénak. Be is vált ez jó hosszú időn at; de 
egy pár év óta minden megmagyarázható ok 
nélkül e/ az óra nem egyezik meg sem a vas­
úti zónaórával, sem azzal a régi időben hasz­
nait. órával, melynek irányítója és szabályozója 
a napóra volt. Tudtunkkal sem a tűzoltó pa­
rancsnokság. sem a városi elöljáróság, sem más 
hatalmasság nem adott rendeletet arra, hogy 
ez az óra semmiféle elfogadott időszámítást se 
kövessen ; hanem a napóránál később, a zóna- 
óránál egyszer később, máskor hamarabb járjon. 
Ideje volna már, hogy valamelyik testület, pél­
dául a városi tanács vagy közgyűlés elrendelné 
azt, hogy a város által fizetett órás mihez tartsa 
magát. Nézetünk szerint a zónaórát kellene 
szabályozóul elfogadni; mert csak így lehetne 
elérni azt, hogy minden hivatal elfogadhassa 
és zsinórmértékűi tarthassa; csak így óvhat 
nánk meg városunk lakosait és a városunkba 
jövő idegeneket attól, hogy egy bolond óra 
miatt a vasútról le ne késsenek és ez által 
sokszor anyagi kárt ne szenvedjenek. Ezt az 
illető órás magától is megtehetné; de mint­
hogy nem teszi, legalább eddi. nem tette, nem 
volna fölösleges a hivatalos intézkedés.

Öngyilkosság. Szombaton dé'után 5 óra 11 
perckor robogott Sajó-cseg felöl a motor/onat 
két kocsival a miskolci gömöri pályaudvar felé. 
Amikor a teljes sebességgel haladó vonat Szir­
ma uessenyőt elhagyta és a védjelző felé robo­
gott, a mozdony vezetője, Olsavszky Károly 
észrevette, hogy a mozdony előtt mintegy 15 
lépés távolságra, a védjelzőnél egy ember hú­
zódott meg. Nem lehetett tehát semmi gyanúja 
az ember szándékai iránt s nyugodtan vezette 
a vonatot a védjelző felé. Abban a pillanatban, 
amikor a motorvonat a védjelzöhöz ért, az ott 
addig meghúzódva levő ember hirtelen elöug- 
rott és a vonat elé vetette magát. A mozdonyt 
megállítani már lehetetlen volt s igy a kere­
kek átmentek a szerencsétlen emberen és tes­
tét valósággal darabokra tépték. A feje, a melle, 
és alsólábszára teljesen összezuzódtak, úgy, 
hogy az egész test csak egy véres hustömeg- 
nek látszott. A vasúti személyzet nyomban ér­
tesítette a rendőrséget, ahonnan Horváth Ká­
roly rendőrkapitány, továbbá dr. Szabó Ármin 
városi főorvos, Osvaid Gyula jegyzőkönyvve­
zető mentek a helyszínére. Az ügyészség kép­
viseletében dr. Táby Mihály kir. alügyész jelent 
meg. Kétséget kizárólag megállapittatott, hogy 
az ismeretlen ember öngyilkossá lett. Zsebei­
ben semmiféle Írást nem találtak, amivel sze­
mélyazonossága megállapítható lett volna. Az 
öngyilkos 4U év körüli munkás kinézésű egyén.

Családi rum kitűnő, erős, tiszta, olcsó 
vanília- vagy ananas-izü, 1 liter 2 korona, fél 
liter 1 korona. Literes üveg visszavétetik 20 
fillérért, fél literes 10 fillérért. Orosz tea de­
kája 8 fillér, törmelék tea dekája szintén 8 
fillér. Aki jó rumot és teát olcsón akar venni, 
csak ezeket vegye, amik már tavaly is a kö­
zönség nagy tetszésével találkoztak. Kapható 
egyedül csak Szabó Béla drogériájában Miskol­
con, Színház-épület.

1 Valódi angol és francia illatszerek (kimérve, 
j dekaszámra is), pipere- és gyógyszappanok, kéz- 

és körömápolási cikkek,
Manicure-Casetták.

! Orosz tea. Jamaika-rum. Likőr és rumessentiák. 
! Betegápolási cikkek, kötszerek, sérvkötők, gumim- 
; áruk legjobb bevásárlási helye Fodor Dezső 
i Városi drogériája, Misko'c. Széchenyi-utca 37.
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A pecsenyének megsütött férj.
Esküdtszéki tárgyalás.

A miskolci törvényszék mint esküdtbiróság 
hétfőn nyitotta meg az esküdszéki ciklust özv. 
Lénárd Ferencné ügyével, aki alvó férjét pet­
róleummal leöntötte és meggyujtotta. A férj- 
gyilkos asszony esete a következő:

Özv. Lénárd Fereucne, szül. Molnár Er­
zsébet, gőrömbölyi lakos a vádlott. Férjével, 
néhai Lénárd Fereucz vasgyári munkással ré­
gebb idő óta feszült viszonyban volt, amelynek 
során az asszony néha kis időre el is hagyta 
a férjét, aki több Ízben volt idült alkoholizmus, 
illetve vallási téboly miatt kórházban, de onnan, 
mint nem veszélyes egyént elbocsátottak. Hus- 
vét táján az asszony elhatározta, hogy ha fér­
jét a kórházból ismét kibocsátják, vagy meg­
lövi, vagy megsüti. Ezt meg is mondta a férjének.

Julius 30 an az asszony ismét eltávozott, 
mire a félj utána üzent, hogyha augusztus 14-ig 
haza nem ion, meglövi. Az asszony elhatározta, 
hogy régi iérvét végrehajtja. Megtudta, hogy 
a férj otthon alszik. Erre kölcsönkért Orosz 
Józsefné szomszédjától petróleumot, Juhász 
Petemétől pedig gyulát és igy felkészülve 
ment haza, ahol férjét egy babszárral és ku­
koricaszárral töltött ágyon találta, amint felöl­
tözve aludt.

Az asszony végig öntötte a petróleummal 
az alvó embert és azután meggyujtotta. Az 
ember másnap az égési sebek következtében 
meghalt. Dudás Lászlónak arra a kérdésére, 
hogy mit csinált az urával, azt felelte: „Pe­
csenyét csináltam vacsorára.“

Ebben az ügyben tartotta meg hétfőn a 
kir. törvényszék, mint esküdtbiróság a főtar- 
gyalást, melyet Lehoczky Sándor törvsz. elnök 
vi zet. Bírák: Hildák Andor és Fodor Béla. 
A jegyzőkönyvet Mocsár Andor vezeti ; a vad­
hatóság képviseletében Buiyovszky Gusztáv kir. 
ügyész van jelen. A terheltet Herez Ödön dr. 
védi.

Az esküdtszék a következő tagokból ala­
kult :

Weisz József, Juracskó Béla, Papp István, 
Turóczy István, Erdódy Károly, Zsupán László, 
Dövényi János, Rosenberg Gyula, Rossik Sá­
muel, Tőkés Alajos rendes és Sestina Lajos, 
Lilli Kálmán pótesküdtek.

Elsőnek ö/.v. Lénárd Ferencnél, a vádlot­
tat hallgatta ki a törvényszék.

Lénardné beisme'i, hogy a terhére rótt 
bűncselekményt elkövette, tagadja azonban, 
hogy már előbb tervezte férje elpusztítását. — 
Korhely. részeges volt, aki vesz deleiére volt 
az egész családnak. Az elméje is megzavaro­
dott ; többször volt kórházban, de valahányszor 
kijött, ütötte, verte az asszonyt és folyton rém­
képeket látott.

Ezután a tanuk kihallgatására kerül a sor, 
akik igazolják, hogy a férj csakugyan kegyet­
len volt a feleségével és családjával szemben. 
De vallják azt is, hogy az asszony több ízben 
elkeseredve mondta, hogy az urától meg kell 
szabadulnia.

A bizonyítási eljárás befejezése után a 
vád és védelem mondta el perbeszédeit. Lapunk 
zártakor Ítélethozatalra még ívm került a sor.

LANDAU A.
ékszerüzlete

MISKOLC, Széehenyi-u. 46.

Tisztelettel hívom meg Miskolc város és vidéke közönségét gaz­
dagon felszerelt és a legmodernebb tárgyakkal berendezett ékszer­
üzletem megtekintésére. — A t. közönség bizalmát és pártfogását 
kérve, tisztelettel »k.-taatt aLANDAU A.
Vásárlási kényszer kizárva! Szolid es szabott arak !
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!4 éven felüli

TANULÖLEÁNY
fizetéssel felvétetik

SZELÉNYI ÉS TÁRSA
KÖNYVNYOMDÁJÁBAN

SZÉGHEN YMJTGZA 36.

Személyhitel !
Kezes és kezes nélkül katonatisztek, 

papok, állami, megyei és magántisztviselők, 
tanítók, kereskedők, iparosok, nyugdíjjogosult 
hölgyek és magánosoknak egynegyedtm 20 
évig terjedő időre tökekamat törlesztéssel!

Különlegesség . A paris—bécsi enqueté 
értelmében tőkésítjük a jövedelmet.

3870. ez. 
1906 vh. Árverési hirdetmény.

4 4% 4°/„ 40/o

Szőlőoltványok:
hátai, balafánt, erdei, ezerjó, furmint, mé­
zes, járdovány, muskatal, risling, opportó 
es különféle csemegefajok: Csaba gyöngye, 
------- csaszlák és muskatalok stb. -------

Amerikai vad vesszők, gyökeresek
kaphatók a felszámolt

phyil. eilen vedekezö első miskolci egyesület
alólirott által átvert

oltvány s vessző iskolájából
kívánatra árjegyzéket küld

Fischer Lajos
Városháztér 9.

Jelzálog-hitel !
300 koronától feljebb I., II. és III. 

helyre földek, városi és vidéki házak, nyaralók, 
gyárak, fürdőépületek, malmok, ásványvíz és 
egyéb források és kőbányákra, a becsérték 
háromnegyed részéig.

Építesi-hiiel!
Építésiéiben levő ingatlanokra 2—3 rész­

letben oly arányban, amily arán) ban az épít­
kezés előrehaladt.

Bank és magánadósságok konvertálása. 
Előnyösen! Szolid alapon és gyorsan eszkö­

zöljük elsőrangú intézetek által! — Első­
rendű ajánlatok. — Kérjen prospektust! — 

Válaszbélyeg melléklendő !
MELLER L. EGYED

BUDAPEST, V., Koháry utca 19.

1642. sz. 
vg!. 1906.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel 

közhírré teszi, hogy a miskolci kir. járásbíró­
ságnak 1905. évi V. 11. 706j3. sz. végzésével 
dr. Reiner Samu miskolci ügyvéd által kép­
viselt itj. Klein Testvérek miskolci bej. cég 
felperes részére Leszkay György aranyosi lakos 
alperes ellen 106 K 65 fillér költség s jár. ere­
jéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán al­
perestől le- és felülfoglalt és 2112 K-ra becsült 
ingóságokra a miskolci kir. jbiróság 1906. V. 
II. 706 18. szánni végzésével az árverés elren­
deltetvén, annak a korábbi vagy felüifogiaitatók 
Követelése erejéig is, amennyiben azok törvényes 
zálogjogot nyertek volna, alperes lakásán Ara­
nyos községben leendő megtartása határidőül 
1906. évi december hó 10. napjának délutáni fél 
3 órája kitüzetik, amikor a biróilag Írfoglalt 
szobabútorok, kocsi, hintó, lovak, tehén s egyéb 
ingóságuk a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, sziik-ég ecetén becsáron alul is, el 
fognak adatul.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságuk vételárából a végrehajtató tőkeköve­
telését megelőző kielégitteléshez jogot tartanak, 
hogy amennyiben részükre a foglalás korábban 
eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyző­
könyvből ki uem tűnik, elsőbbségi bejelenté­
seiket az árverés megkezdéséig alulirt kikül­
döttnél irasban vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján történt kifüggesztését követő 
naptól számittatik.

Kelt Miskolc, 1906, évi november hó 16. 
napján.

Kovács József,
kir. bir. végrehajtó.

NÉVJEGYEK
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könyvnyomdájában, Miskolc, Széchenyi-u.
rendelhetők meg, H

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré

.hogy aTTTmis,kolci kir. járásbíróságnak 
1J06. évi Sp. III. 461 o szánni végzése követ 
keztébeu dr. Czukor Hugó miskolci üevvéi 
által képviselt Weiszlovits Samu miskolci u 
kos javára Stibinger József ellen 34 K 50 fin 
s jár. erejéig 1906. évi október hó 22-én fog- 
natositott kieiégitési végrehajtás utján lefog­
lalt és 960koronára becsült egy zongora hó,; 
bútorokból álló ingóságok nyilvános árverésen 
eladatnak.

Mely árverésnek a miskolci kir. járásbirú 870/2 végrtíe
, 34 K oO fill, tőkekövetelés, és eddig összesen 
i l4 korona 40 fillérben biróilag már megállapi- 

tott s jeienárv. költségek erejéig Stibinger Jó- 
zsef ellen Miskolcon (Csabai-kapu) levő lakásán 
leendő eszközlésére 1906. évi december hó ll-ilt 
napjának délelőtti II órája batáridőül ki 
tűzetik és abhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. te. 107 és 
108. § ai értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Ktlt Miskolc, 1906. évi november 22.
Skopecz Kálmán, kir. bir. végrehajtó,

gyógyinUzcl mw«?
pr. Vajda Gfza szemorvos Vezetése alatt.

Olcsó árak !

Uj üzlet!
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, 

miszerint helyben

Széchenyi-utca 21. sz. alatt
(volt Spiegel Mari-féle helyiségben) a mai kornak megfelelő

női" és férfidivattizletet
nyitottam.

Elsőrangú összeköttetéseim révén abban a kellemes helyzetben 
vagyok, hogy áruimat a lehető legolcsóbban a mélyen tisztelt 
közönség rendelkezésére bocsássam.

Szolid át uimról, pontos és lelkiismeretes kiszolgálásomról 
a n. é. közönséget biztosítom, magamat szives pártfogásukba ajánlva

KOVÁCS MIKSA
női es férfi diva táruháza

mr Széchenyi-utca 21. szám.
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Szabott árak!
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